

Новые задания и минимальные баллы: что изменится в едином госэкзамене в 2025 году

За два месяца до окончания календарного года Минпросвещения и Рособрнадзор представили проект документа, имеющего особую важность для будущих выпускников. Речь о предварительном расписании государственных экзаменов. А еще раньше Федеральный институт педагогических измерений выложил на официальном сайте предложения, которые будут внесены в задания и темы госэкзамена. Подробнее об изменениях в сдаче ЕГЭ и ОГЭ — в материале «Ямал-Медиа».

ЕГЭ и ОГЭ в 2025 году: предварительное расписание

В следующем году девятиклассники могут начать сдавать экзамены 21 мая и завершить 16 июня.

В предварительном расписании первыми значатся экзамены

- по иностранным языкам:

21 мая — письменно,

22 мая — устно.

- Биологию, информатику и химию ученики 9-х классов будут сдавать **26 мая,**
- **29 мая** — географию, историю, физику.
- Два основных экзамена — по математике и русскому языку — запланированы на **3 и 9 июня** соответственно.

Проверка знаний выпускников 11-х классов стартует 23 мая с проведения экзаменов по истории, литературе и химии, на 27 мая запланирована сдача базового и профильного уровней математики, на 30 мая — русского языка. ЕГЭ по обществознанию пройдет 2 июня, на 5 июня намечена проверка знаний по биологии, географии и письменная часть экзамена по иностранным языкам: английскому, испанскому, китайскому, немецкому, французскому. Сдача устной части пройдет в два дня: 10 и 11 июня. В этот же период выпускникам предстоит сдать информатику.

Все экзамены будут начинаться в 10:00 по местному времени. Авторы документа отмечают, что проект расписания обсуждается, в него могут внести коррективы.

ЕГЭ-2025: ждать ли кардинальных изменений

В процедуре и формате Единого госэкзамена в новом учебном году серьезных перемен не будет. Еще в начале лета министр просвещения Сергей Кравцов анонсировал главное изменение: с 2025 года все школы будут обучать и готовить школьников к ЕГЭ по одинаковым программам, речь идет о «едином содержании образования», передает ТАСС.

Незначительные коррективы коснулись критериев, по которым будут выставлять оценки за ЕГЭ, также в некоторые экзамены собираются добавить новые темы и типы заданий. В тестовых материалах по математике, истории и географии изменений не будет. Новшества внесут в задания по русскому языку, информатике, биологии, химии, литературе, физике, обществознанию и иностранным языкам.

Новые задания в ЕГЭ: что еще нужно знать выпускникам 2025 года

Новшества в материалах единого госэкзамена появляются практически ежегодно. Чаще всего они касаются измененной или уточненной формулировки вопросов. Это связано с результатами анализа, который по итогам предыдущей экзаменационной кампании проводит Федеральный институт педагогических измерений. Эксперты обращают внимание на общие итоги ЕГЭ, если какой-то из вопросов вызывает сложность у большого числа школьников, его убирают. Поиск «слабых зон» нужен для коррекции тем и заданий, которые позже попадут в контрольно-измерительные материалы (КИМы).

В 2025 году изменения коснутся оценки сочинений по русскому языку. В ответе теперь должно быть минимум 99 слов, а не 69, как ранее. Здесь же решено не учитывать критерий, связанный с богатством речи. В сочинении-рассуждении выпускнику больше не нужно самому формулировать проблему заданного текста.

Всем, кто будет сдавать обществознание, предстоит освоить новые темы. Добавлены вопросы про налоговые льготы и вычеты, арбитражное судопроизводство, этнокультурные традиции.

В экзамен по биологии добавили вопросы из генетики, а в задания по физике — раздел «Механика». В экзамене больше нет заданий, в которых нужно распознавать формулы, а также работать со схемами и таблицами.

Новшества коснулись экзамена по химии. В одну из сложных задач добавили расчет молярной концентрации, без его выполнения выпускник не сможет заработать 100 баллов. Вместо химического эксперимента теперь нужно будет провести четыре опыта, чтобы распознать вещества в пробирках.

В одном из заданий по информатике теперь предстоит использовать графическую визуализацию и математические формулы.

В тесте и сочинении по литературе в 2025 году могут появиться вопросы по произведениям Пушкина, Лермонтова, Гоголя, а также по роману Фадеева «Молодая гвардия». Авторы добавили в кодификатор.

Изменение минимальных пороговых баллов ЕГЭ в 2025 году

Минпросвещения на 2025 год установило минимальные баллы ЕГЭ по всем школьным предметам. Для экзаменов по русскому языку, физике, химии и информатике они увеличены.

Чтобы госэкзамен считался сданным, выпускникам нужно набрать 42 балла по русскому языку, 39 — по математике, физике, биологии и химии. Минимальный балл по истории — 35, по информатике — 44, по иностранному языку — 30, по литературе и географии — 40 баллов. Минимальный балл по обществознанию планируется снизить с 45 до 42 баллов.

«Пороговые баллы по истории и обществознанию снижены, зато повысили балл по русскому языку, видимо, из-за того, что очень возмущены практически все ректоры наших вузов. Ребята приходят в высшие учебные заведения, а в предложениях делают по десять и больше ошибок. Поэтому повысили планку по русскому языку», — заметил эксперт.

Отменят ли ЕГЭ в ближайшем будущем

Предложения отменить единый экзамен звучат регулярно, их рассматривали в Госдуме несколько раз за последние два года, последний законопроект был отклонен. Инициаторы изменений чаще всего говорят, что подобный формат неэффективен и не может показать реальный уровень знаний выпускников. В Рособрнадзоре пояснили, что модель рабочая, кроме того, ее постоянно дорабатывают с целью улучшения. Ранее премьер-министр России Михаил Мишустин назвал ЕГЭ мощным социальным лифтом, который позволяет учащимся из регионов поступить в топовые вузы страны.

В конце октября Минпросвещения [опубликовало](#) проект приказа о минимальных баллах для успешного прохождения ЕГЭ на 2025–2026 учебный год.
